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Nincs veszedelmesebb, mint 
midőn a mindenáron érvénye­
sülni akaró, kevésbbé szakértő 
és nőm is egészen meghízható 
tömeg vagy egyének hajtanak 
nyers hatalmukba valamely je 
lesebb eszmét, mert ezek, hogy 
célt érjenek, némelykor any- 
nyiru meghamisítják az igazsá­
got, hogy ^úgyszólván senkisem 
mer saját reputációja kockáz­
tatása nélkül az igazsághoz 
mérten hozzászólni a kérdésben 
levő ügyhöz.

Hiszen, ha valaki tájékozatla­
nul elolvassa a i Bajai Független 
Újság azon számát, amelyben 
nem régen oly hagy elragadta­
tással benőve utálja az áll. polg. 
leányiskola,Buján való fölállítá­
sának megengedését: akkor an­
nak lehetetlen arra gondolni, 
hogy bizony a városfejlesztő 
bizottság tervei között ez az 
óhaj volna a legeslegutolsó és 
csak olyan kelletlenül fölvetett 
kérdés, amelyről legtöbben nem 
is tudják, hogy ki és mily kö­
rülmények főzött hozta szóba, 
minthogy ezen a téren volt 
legkevésbbé érezhető a hiány.

Azért is nagyon tendenciózus 
örömhírnek tűnhetik fel a város 
érdekelt szivét) viselő minden 
józan polgár , előtt az, hogy a 
B. F. U. ezen engedélyben rég­
óta melengetett .vágyának meg­
valósulását látja, mintha ennél 
nagyobb jó nem is érhette 
volna a várost; de azt nehezen 
tudom megérteni,, hogy miért

kellett a 'munkapárt hivatalos
sajtóorgánumának mégoly mér­
sékelten is, örülni a kormány 
ezen ujab.b segítségének, holott 
ugyanezen alkalommal azt is 
elismeri, vagy legalább is való­
színűnek tartja, hogy az állami

dolkozásu emberek különösén adatott meg“: akkor a munka- 
Baján alig emelhettek szót. Ta- párti sajtó álljoh a sarkára’,1 ne 
ián némelyek liberálisabb szel- féltse reputatlóját, hanem intő

szavával forduljon az illeté­
kes hatósági személyek felé 
és fejtse ki hiteles informatio 
és adatok alapján, hogy az áü. 
polgári leányiskola fölállítása

lemben való oktatást óhajtaná­
nak ? Azt hiszem, hogy Baján 
— mint a gyakorlati élet hizd- 
nyitja 1— fölösleges 'emiatt 'is 

polgári leányiskola esetleges föl- panaszkodnunk.
épülése eseten nagyon hosszú ,Öogy tanulmányi szempont- nem közóhaj, nekünk egyelőre 
időre le kell mondanunk arról hói is mennyire hivatása ma- erre van legkevesebb szüksé- 
a reményről, hogy kereskedelmi gaslatán állott mindig e két günk, hanem ehelyett a közóhaj 
vagy ipari iskolát kapjunk. polgári léáüyiskola, a többek ét ''liözü'ütZseg •ker'éilcedéítni' Vágy

Bár a politika terén nem va- között az a körülmény is bíkö- ipariskolát kér, hogy a nagyon 
gyök egy nyomon a B. H. föl- nyitja, hogy még akik a gim- is népes polgári iskolát végzett 
fogásával, mégis meglep ezen náziumi tánfolyamra léptek Is növendékeit és n főgimnázium 
alkalommal a B. H. indokolat- át, mind fényes eredményt pro- erre való tanulóit is él ’tudjuk

dukáltak. Hát akkor miért volna helyézúi. Ez aztán igazán foh- 
égeiö szükség állami polgári tos kulturtényezö lenne, amely 
leányiskolára?

Talán azt hiszik, hogy a libe­
rálisabb tanítás mellett ‘meg­
kétszereződik á tanulók száma?
Legkevésbbé I Egyébként lehet, 
hogy a ftfjiődö élettel szaporo­
dik a létszám, de a jó apáca­
nénik, akik már két év óta ter­
vezik intézetük kibővítését és az 
az lnteinátüs fölállítását, ttíár 

nem is megbízott egyének olyan erről is gondoskodnak. Érdemes igazán alig érézh'étö fíiáftft fő ­
téren okozzanak az államnak és hát ilyen körülmények között tolna: addig a kereskedelmi 
városnak százezrekre menő ha- az államnak is, meg a város- vagy ipariskola majdnem az 
szontalan és felesleges kiadáso- nak is haszontalanul és fölös- egész vidékre kiható fontos kul- 
kut, ahol a hiány legkevésbbé leges módon költekezni? Bizo- turintézmény lenne, mely du- 
érezhelő. Hiszen a polg. leány- nyára nem! Ennélfogva, ha a sán megteremné gyümölcsét 
iskola terén legfeljebb csak az munkapárti sajtóorgánum csak- nem csak a Szellemiek, h’áfiém

ugyan föltételezi, hogy a szó­
ban forgó engedmény csak a 
„föltétien szükség érve miatt kel­
tezett hamis információra és va­
lami minden áron étvértyesiilni

lan lagymatagsága, midőn föl­
tételezi ugyan, hogy a kormány 
„a föltétien szükség érve alatt 
keltezett hamis információra“ 
engedélyezett Bajának uj pojg. 
leányiskolát és ugyan nem 
tudja, hogy „melyik jóakarónk 
közbenjárásának köszönhetjük a 
kormány ezen újabb segítségét" : 
mégis el akarja nézni s majd­
nem szó nélkül hagyni, hogy 
olyan hamis utón járó és talán

nem csak kulturális, hanem 
anyagi szempontból is nagyon 
sokat lendítene Városunkon áz­
zál, hogy sok növendéket és 
hozzátartozóit kötrié Városunk­
hoz. Pedig azon a tetemes 
költségen fölállíthatnánk a ke­
reskedelmi vaay ipariskolát is, 
amennyibe az áth polg. leány­
iskola kerülne és mig ez útó'bbi

ultruliberálisok érezhették hiányt, 
akiknek csak az fájt, hogy fe­
lekezeti iskola gondoskodott a 
leányok ilyen fokú tanításáról, 
mert a tanítás módja és ered- 
igénye, ellen fegyelmezett gon-

az anyagiak terén is.
Városunk főispánja már nem 

egy esetben adta tanujelét an­
nak, hogy mily ügyszeretettel, 
vagy tekintélyének és befolyá-

akaró jóakarónk közbenjárására sánák hitbavetéséVel buzgófko-
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legjobbak 8 leg­
tökéletesebbek I!

Kevés fűtőanyag, nagy fütö- 
—  —  képesség! —  —

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak I 
Kapható úgy egyszerűbb, mint d í s z e s e b b  kivitelben! 
Eddig 800,000 darab van forgalomban. Minden eredeti 
„ M E T E O R "  kettős csillag védjeggyel van ellátva. 

Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól! T W
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dik Baja város fejlődésének elő­
mozdításán.

Forduljunk tehát ez ügyben 
is főispánunkhoz, aki hallgatva 
a helyesebb információra, bizo­
nyára ki fogja eszközölni, hogy 
a kormány a kilátásba helyezett 
kedvezményeket az áll. polgári 
leányiskola helyett átengedi egy 
kereskedelmi vagy ipariskola fel­
állítására, amivel igazán régere 
melengetett közóhaj válnék valóra, 
mert csakugyan nagyot lendítene 
a városnak nemcsak kulturális, 
hanem anyagi érdekein is.

Bárcsak Így lenne!
Veredicus.

K özönség rovata. 

Jogfeladás
a vigéc-direktorság érdekében. 

— Forronganak a tanítók. —

Sok anomáliája van a bajai állami 
elemi iskolai szervezetnek; az em­
beri gondolkodást nem egyszer hom­
lokon csapják a lehetetlen felsőbb- 
ségi intézkedések: de olyan sajná- 
latraméltó, antipedagogiai, a tantes­
tületet lealacsonyító műveletre rég 
nem ragadtatta el magát az a bizo-' 
nyos felsőbbség, mint a legutolsó 
gondnoksági ülésen, ügy tudjuk, 
hogy a város, illetve képviselőtestü­
lete az áll. elemi iskolák összes pe­
dagógiai és belügyi vonatkozásait, 
jogait átengedte a gondnokságnak és 
magának csak amolyan lényegtelen 
ügyeket tartott meg.

De térjünk a tárgyra.
A „Bajai Hírlap* legutolsó számá­

ban egy igen érdekes, ügyes cikk 
jelent meg, amelynek Írója, ugylát- 
szik, nagyon jól van informálva a 
bajai tanügyi viszonyokról. Írásához, 
melyben Pedagógus a tervezett vigéc- 
direktorság-féle csodabogarat boncol­
gatja, nem lehet szavam, mert véle­
ményével egyetértek. Én a dolgot, 
a fenomenális tervet más oldalról 
akarom megvilágítani.

Pár évvel ezelőtt a város az állam­
mal kötött szerződésébe belevette, 
hogy három körzetigazgató lesz. És 
most jön a gondnoksági ülésnek
6—7 jól preparált tagja és föladja 
a három körzetigafcgatősághöz való 
jogát és egyszerűen törli a felső­
városi körzetigazgatóságot. A mai 
világban mindenki teli szájjal jogo­
kért kiabál és a bajai áll. elemi is­
kolai gondnokság, élén a tanügyi re­
ferenssel, lelkiösmereti furdalús nél- 
hül föladja jogát.

A jogfeladás, az esetleges vigéc- 
dir,ektorság pedagógiai oldalát a 
„Bajai Hírlapinak múltkori cikke 
eléggé kimutatta. Én csak pár kino3 
kérdést akarok itt a nyilvánosság 
előtt a jogfeladó gondnoksági tagok­
hoz intézni.

1) Nem gondolják-e a gondnok­
sági tagok, hogy jelzett tervükkel 
kiölik a tanítókból az ambíciót ? K i­
dig olyan ambíciója is volt a tanító­
nak, hogy esetleg kürzetigazgató is 
lehel, ha derekasan megállja a helyet 
és szert tehet pár korona : többletre 
is. Most ettől elvágják. A körzetigaz- 
gatóság volt talán az egyedüli mód, 
amelyjyel v a felsóbbség egyes je 
leselA tanítókat jutalmazhatott; most 
pedig á' felsővárosi körzetre nézve 
ennek is vege. .Mintha bizony a ju 
talomra, egy-két j korona állami 
pluszra csak a benfentesek szorul­
nának rá 1 Avagy nincs már a bajai 
tantestületben olyan férfiú, aki ezt a 
kitüntetést megérdemli ? 1

2) Minő véleménnyel volt az az 
egy-két gondnoksági tanitó a kolle­
gáiról, mikor a felsővárosi igazgató­
ság törlésére adták szavazatukat; 
Nem gondolták-e azok a tanítók, 
hogy az embereknek evés közben 
szokott megjönni az étvágyuk ? Avagy 
megelégedtek azzal, hogy ők — a 
tanügyi referens és a tanfelügyelő 
atyai jóvoltából — majd csak lovon 
maradnak valahogyan, utánuk jöhet 
aztán a vizözön!

3) Nem lcnne-e kegyes a tanügyi 
referens, vagy az ügyv. igazgató ki­
mutatni nekem, hogy a telepfelügyelő 
az „UtaSitás*-nak milyen paragrafusa 
alapján szavazott a gondnoksági ülé­
sen? Úgy tudom, hogy a teleplel- 
ügyelő a gondnoksági ülésen a sajat 
szakmája dolgairól referálhat, de sza- 
vazati joga nincs.

4) Nem lenne kegyes a tanügyi re- 
ferens az össztanitóságot közelebbről 
megismertetni a szerződéssel és ke­
reken, nyíltan megmondani: mi van 
abban a szerződésben, szó van-e 
benne három körzetigazgatóságról ? 
Ha pedig az a hires, csapnivalóan 
elfuserolt szerződés olyan hétszeres 
lakattal elzárt drágakincs volna, úgy 
gondolom, bármely tanitó hajlandó 
volna a tanügyi referensnek módot 
nyújtani hozzá,'hogy ehhez az elzárt 
kincshez a megfelelő kulcsot is meg­
találhassa. Mert a szerződést most 
már nagyon sokan látni is szeret­
nék. Látni és tudni szeretnék, hogy 
tényleg — csavarra jár-e ?

5) Ha szómmal nem vétek, akkor 
még egy röpke kérdést a gondnok­
sági tagokhoz. A gondnoksági tagok

- állítólag — az egységes vezetés 
jelszavával ütötték agyon a teisövá- 
rosi körzetigazgatóságot; de ugyan­
akkor határozatilag kimondották, 
hogy az alsóvárosi körzetigazgató­
ságról nem mondunak le soha, de 
soha 1 Hát kérdezem a jó uraktól, 
hol itt a következetesség ? . hol itt a 
prudencia ? Jaj, teremtőm, ha én 
mozifilmes volnék, akkor ez a. jele­
net vászonra kerülne: tetszik tudni 
úgy, amint a gondnoksági tagok az 
alsóvárosi föntartása érdekében vér- 
szerződésre lépnek, a másik lábuk­
kal pedig a felsővárosi igazgatóság­
nak a veséjébe hágnak. Föli&c pe­
dig azt imám: .csendes részvét kére­
tik", vagy pedig azt, hogy „a követ­
kezetes gondnokság, mert olyan."

6) No még egy kérdést, egy utol­

sót. Tudomásom szerint a gondnok­
sági üléseket minden hó utolsó csü­
törtökjén kell tartani. Hivatalosan 
igy mondották ki. Az utolsó gond­
noksági ülést azonban, amelyen a 
körzetigazgatóság eltörlésének fontos 
ügye soron volt, szerdai napon kel­
lett megtartani. Miért ? Csak nem 
attól félt a tanügyi referens és az 
ügyvezető, hogy az a két tanférfiú, 
aki szerdai napon az iskolához volt 
kötve s igy az ülésen nem lehetett 
jelen, zavarhatná szavazatával a 
csendes lebonyolítást.

Más szavam és kérdésem egyelőre 
nincsen, de ha a fejlemények úgy 
hozzák magukkal, nem riadok vissza 
az ügynek bővebb taglalásától sem. 
Végezetül még annyit, hogy rossz 
politika, helytelen eljárás, ha egy 
embernek érdekében megaláznak, 
anyagiakbanmegröviditenek egy egész 
testületet. Az ilyen eljárás nagyon 
megboszulhatja magát. Tény az is, 
hogy a bajai tanitók a tervezett .re­
form" ellen jogosan föl vannak há­
borodva. Videant consules I

a— z.

A jósnő.
A napokban a Szent Antal-utcán 

haladva, egy különös rtclam vonta 
magára figyelmemet. Egy jósnő hir 
deti, hogy tenyérből megmondja 
mindenkinek, hány éves, hogy hív­
ják, meddig él s milyen lesz az 
élete sora.

Hivatásomhoz híven, azonnal tu­
dakozódtam a dolog után, s meg­
tudtam, hogy az illető hatósági en­
gedélyekkel járja be a városokat s 
jósol pénzért.

Eddig azt hittem, hogy nincs oly 
modern ember, aki elhiszi azt, hogy 
az ember tenyere, neve, évei s egész 
élete sorsa közt oly szoros össze­
függés volna, hogy abból mindeze­
ket pontosan meg lehet állapítani. 
A tapasztaltak utál. azonban kény­
telen vagyok elhinni, hogy vannak 
ily emberek, s ezek majdnem kivé­
tel nélkül nők, asszonyok s leányok 
vegyesen, minden társadalmi osz­
tályból.

Egy estefelé két uriasan öltözött 
16—20 év közötti leányka haladt el 
a ház előtt s kémlelődve nézték az 
ablakokat, inig végre a kapu előtt 
megálltak s ott eltűntek.

Modern leánykák, kik talán szük­
ségszerű ceremóniának tekintik a 
templomba járást, remegve állnak a 
jósnő „várószobájában", várva, mi* 
kor mondja meg nekik gondosan 
ápolt kezecskéik vonásaiból, hogy jó 
partit cslbálnak-e s elveszi-e őket az, 
aki nekik tetszik ? S ezért pénzt ad­
nak neki.

Boldog jóshűl Másunk akkor sem 
adnak pénzt, ha igazat mond (leg­
feljebb betörik a lejéi) ő incg azért 
is pénzt kap, mert becsapja az em­
bereket. Ue az még semmi, hogy 
becsapja, hanem az a nagyszerű a 
dologban, hogy hatósági engedélyek 
alapján csapjtj be. A mi ^örvény- 
hozásunk sok üdvös dolgot produ­

kál, nagyon szívesen látnok azon­
ban, ha egy olyan törvényt hozna, 
mely a jósnőknek s más hasonló 
bűvészeknek s mutatványosoknak 
működését örökre megszüntetné. 
Mert az még sem járja, hogy niig 
az emberek legnagyobb része nehez 
munka árán alig tudja megélhetését 
biztosítani, addig holmiféle jósok, 
planétások, hal- es békanyelők, báb­
játékosok s hasonló értelmiségek 
naplopásból, a közönség becsapásá­
val vagyont gyűjtsenek maguknak. 
(A legutóbbi országos vásárkor az 
egyik kávéházban egy bábjátékos a 
vendégek közül többet alaposan 
megkoppasztott s nehány száz ko­
rona összeszedése után ajánlta ma­
gát. Mégérte neki a fáradságot a 
jövedelem.) Vagy legalább a minisz­
térium szabályozna addig is rende­
letileg ezt a kérdést, inig a törvény- 
hozás arra időt nem nyer.

Véleményem szerint a hatóságok­
nak kellene a kezdeményező lépést 
megtenniük s felírni a kormányhoz, 
hogy ezt a kérdést rendezze.

Akkor talán majd a férjhezntenni 
óhajtó leánykák is praktikusabb mó­
don próbálnák meg jövendőbelijüket 
kinyomozni.

0 .  I .

M
H í r e k .

Ügyészségi megbízott - helyettes 
Baján, Az igazságügyminiszter K’up- 
pert Miklós bajai járásbirósági jog- 
gyakornokot a bajai királyi járás­
bíróság mellett alkalmazott ügyész­
ségi megbízottnak állandó helyettesévé 
rendelte ki.

Kamarai ülés A Szegedi Kereske­
delmi és Iparkamara október hó 8-án 
délután 2 órakor a kamarai szék­
házban teljes ülést tart.

ÉpitKezes Regöcén. Regőce község 
uj községház, iskola, ovoda, tanítói 
és óvónői lak építését határozta el 
s ezen épületek terveinek és költség- 
vetéseinek elkészítésével Vadász Pál 
old. építészmérnököt bizta még.

AllatcJíjázás volt a múlt héten a 
szomszédos Felső-Szent-Ivánon, Az 
ünnepély szépen sikerült, rendkívül 
látogatott volt. Igen sok állatot állí­
tottak ki. A legszebb állatot Cser­
mák János állította ki, aki díszokle­
velet es arany érmet nyert. Ezenkívül 
igen sokan nyertek kitüntetést.

Betörés. Péntekre virradóra isme­
retlen tettesek a MERT. mohácsi 
penztárszobáját, mely a Dunán levő 
kikütőhidon van, feltörték. A betűi ők 
a pénztárszobának a Duna felé eső 
részén az ablakot feszítették (el s 
igy jutottak a helyiségbe, ahol ál- 
kulcsokkal próbálták a pénztárfiókot 
felnyitni, de eredménytelenül, » zár 
nem engedett. Felfeszitelték a jegy­
szekrényt is, de néni nyúltak a je­
gyekhez. Úgy látszik, hogy a jegy- 
szekrenyben is pénz után kutattak, 
de eredménytelenül, A [csendőrség 
—- bár erélyesen 'nyomoz a betörők 
után — mindezideig hűm tudott a 
nyomukra akadni. ’

Főmunkatftrs:
Dr. POLLEKMAN' ARTllUR. 

Segéd-szerk.: F1SCHEL FEK&NOZ'
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Hagy. kir. Állami tanítóképző-intézet Bajin,

pályázati hirdetés.
A iiagymóltóságu vallás- és 

kÜKOklaUisüKyi in. kir. miniszter 
urunk 1907. évi 40030. sz. a. 
Bl!lt rendeletére a bajai m. kir. 
all. tanítóképző-intézetben és az 
ezzel kapcsolatos internátusbán 
a jövő 1914. év l'olyamán, azaz 5914. évi január 1 töl 1914. évi 
december 31-ig terjedőién, a 
b e n n la k ó  tisztviselők, 150 ta- 
ailóiiövendék és a cselédség 
köztartása részére szükséges 
élelmezési cikkek, tüzelő és fűtő­
anyagok szállítására ezennel pá­
lyázatot hirdet az intézet igaz­
gatósága.

Az ajánlatok a következő fel­
sorolt cikkek mindegyikére külön 
külön leendők meg :1) Tej. Naponta száliilandó 90 liter. Bánatpénz 150 K.

2) Marha- és borjúhús. Egy­
napi szükséglet mint”gy 40 kg. 
Bánatpénz 500 K.

3) Disznohus és disznózsír. 
Havonkénti szükséglet 6-—600 
kg. disznóhus, 2—300 kg. disz­
nózsír. Bánatpénz 500 K.

4) Kenyér és sütemény. Na­
ponkénti szükséglet mintegy 60 
kg. kenyér és 170 drb. süte­
mény á 8 dkg. Bánatpénz 250 K.

5) Liszt. 0, 1, 2 és 3 számú. 
Havonként mintegy 5—600 kg. 
Bánatpénz 100 K.

6) Fűszeráruk és világitó- 
anyagok. (Só, cukor, kávé, borsó, 
lencse, rizs, mák, gyertya, pet- 
lóleum, stb.) Havonként 2—300 
Iv értékben. Bánatpénz 100 K.

7) Tűzifa. Évi szükséglet mint­
egy 150 m* szurkosnyárfa, 150 
m* szilhasábfa, friss vágású, 
száraz, nem iszapos minőség­
ben, az. intézel udvarába beölezve 
Bánatpénz 200 K.

8) Koksz. Mintegy 500 q. 
első minőségű diókoksz. Bánat­
pénz 100 K.

Az összes felsorolt cikkek 
mindenkor a legjobb minő-ég­
ben és a rendelésnek megfele­
lően, kifogástalanul teljes mér­
tékben szállilundók.

Az ajánlattételié esetlegesen 
szükséges részletesebb leírás, a 
különleges szállítási föltételekre 
vonatkozó tájékoztatás ezen hir­
detésben alább kitűzött batár­
időkig naponkint n délelőtti hi­
vatalos órákban az intézet igaz­
gatóságánál nyerhető.
Az ajánlatok lepecsételve „Aján­

lat az állami tanitókópzöintézet- 
ben szükséges
szállítására" (elírással legkésőbb 
f. évi október hó 8. napjának 
dslelötti 12 órájáig az áll. tanitó- 
képzöintézet igazgatóságánál be­
nyújtandók. A beérkezett aján­
latok bizottságilag bontatnak fel 
oly nyilvánossággal, hogy az 
ajánlattevők jelen lehetnek. A 
felbontás id'-jéröl valamennyi 
ajánlattevő külön értesiitelik.

Az áruszállítási szerződéseket 
a m. kir. államkincstár nevében 
az intézel igazgatója köti meg.

Buja, 1913. szept. hó 27-én.
BELLOSITS BÁLINT

igazgató.

Elvállal mindennemű

vasredönyök, sirrácsok, ujon-

&
Értesítés. J

I
&

I
I

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására juttatni, 
hogy a BUDA PESTI-UT 59. sz. a. 
egy, a mai kor igényeinek megfelelő

m osó-és vasa ló -in tézete t
nyitottam. Elvállalok minden e szak­
mába vágó m u n k á k a t .  Teljes 
KELENGYE-mosást és vasalást a 
legkényesebb Ízléseknek megfelelőleg 
készítek. A nagyérdemű közönség 

nagy rab ecsült pártpogását kéri, 
kitűnő tisztelettel

C S A T A I  E R Z S É B E T .

HirripfPQPk 1 ^7ukszem> Excelsior
I l i i  Í J  G l  G  G  |  börkeménvedés. szfimnlr.s HINTŐPOR

jutányos áron 
felvétetnek a
B A J A
kiadóhivatalában

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45 .

börkeményedés, szemölcs
48 óra alatt eltűnik a „CANNAB1N" 
használata után. Üvegje I kor,, 

postadijjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

HINTŐPOR 
48 óra alatt elmulasztja

a kéz-, láb- és hónaljizzadást,
1 doboz I kor., postadijjal 1.40 kor., 

3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40°/o phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4  V4  kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor- 8 0  fillér utánvéttel bér­

mentve. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „Korona“ -gyógyszertára Győr 99.

Özv.JorgovitsSándorné 
k é ziiimn ka, ii zlete elköl­
tözés miatt a z o n n a 1
- - - átadó. - - -

Kiadó lakás.
5 parké.ttázott szobából álló

E M E L E T I

i  i i  k  m. s
— megfelelő mellékhelyiségek­
kel — f- övi n o v e mb e r  1-re 
kiátló. Bővebb értesítést ad a

„Polgári Olvasó Egylet" 
Elnöksége.

É r t e i i t é s .
*»*-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó 
mására hozni, hogy

1

i

I

úriszabó üzletemet 
M átyás k irá ly - té r  10-ik szám alá,

(járásbíróság átellenébe) helyeztem át.
Készítek elegáns f é r f i - é s  gyerm ek-ruhákat. 
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

B a b a c k ia y  K á r o l y .

<n

i
|  I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél öreg1, használt § 
|  g ra m o fo n le m e ze ke t újakra W A G N E R  I  
I  „Hangszerkirály1* Budapest, József-körut 15. szám, |

Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

0
1

díszes vasrácskapuk, üzleti g

nan szabadalmazott *§fürdőszobák készítését ?

O l a s z  M p é i
épület-, műlakatos- és 

vízvezeték-szerelő műhelyét Plórián-utca §
.1 /  . j l '  ' 1 . .  l. . 1  í

|  Javításokat azonnal 
|  és olcsón eszközöl.5 _
▼)j{ Szivattyús kutak
^  jó  k a r b a n  tartását évi kezelésre 

elvállalja.

KmtSt — i r " 1 I  1 6 _ i k  SZ!Ím  a l i ' ’ SflJá t  h á z á b a  h e ,.ye z te - I  Saját szabad, tábori ágyak!
A _________________________  .... _____ ő  . .. . - - .......
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Felvétetik egy leány
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Minden ízlésnek megfelelő 
CSÍN OS . DIVATOS

fényképeket
úgyszintén

Papin- és Írószer-kereskedés
1 KÖHYVHVO|VIDfí g

Kazal József könyvnyomdájában.
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«  fényképnagyitásokat
H ] K É S Z Í T►3
H  Tiesselroifii ffiernát fényüépész 
NI Baja, Szent istván-tér ll-ik szám.
Kj3 (Fischer-ház.)
a
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Telefon 45 Vörösmarty Mihaly-utca Telefon 45
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Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

S x X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X ® ® » ® X X X S X X X X X X t2 X X X X X X X X X X X X X S
ífe/fe ̂  áK ífei' áife i«% »4fe íífeiite Üft .4  ̂áfe <íT: ̂  a p i ^ & S g X X X X X X X ^ X X X X X iK X X X X X g

IH azai Általános Biztositól I  g j J i i  Franki Ignác §
|R é s z v é n y - T á r s a s á g . f  |  ' . . . . . . . . . . .

ki

BAJA, üudapesti-ut 15.

A társaság etvalLal biztosításokat «§>
jtilz- ás jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is i*
>megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is n közönség rendelke- 

3zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltó- ■* 
jnyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben m egóvja/* ' t í
* ?£• 0?4

Ajánlja dús raklárát e l s ő r e n d ű

va-TÓ-, kötőgép-, kerékpárok- és gram m ofo-| 
Ea nőkből, valamint mindezek a l k a t r é s z e i b ő l .

J a v í t á s o k

j i ( ö t v ó n y k i á l l i i ó  f ö ü g y n ö k s é g  : B A J A .  szakszeri}miihelyorabenalagjutányosabbaneszközöltetnek
tói Kedvelő fizetési fe lté te lek ! Tfcff(Városi bérltáz.)

ara «ara x  iw t  ,itrc;
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